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PelueHna npMHUMaloTcs, no KpamHen mepe, o 30.05.13

CKOJIbKO TOYEK IKCTPEMYMA, HE ABMIAIOLMXCSA TOUKAMM paspbliBa, UMeeT yHK-
(o} — [ .2 2
ua f() = {z} + {22} + {=}*

MpumeyaHue: {z}. Jpo6HasA YacTb YMCna .

ycts g(X) = {x}* + {x}. OyHKUUS UMeeT Pa3pbIBbI B LEIbIX UHCIAX, 4 HA
MIPOMEXKYTKAX MEXKJy HUMH MOHOTOHHO Bo3pactaet oT 0 10 2 (He qocturas 2).

Iycts h(X) = {x°}. OyHKIHs UMeeT pa3phIBbI, KOTHA X° — LEI0e, KPOME HYJISL.
[Ipy MOMOXKHUTEIBHBIX X Ha MPOMEXKYTKAX MEKIY pa3phiBaMu (PYHKIIHUS MOHOTOH-
Ho Bo3pactaeT ot 0 1o 1 (He gocturas 1), mostomy u f(X) = g(X) + h(x) mpu moso-
KHUTEIBHBIX X MOHOTOHHO BO3pacTacT Ha MPOMEXKYTKaX MEKIY pa3pbiBaMu, a
3HAYUT, IKCTPEMYMOB HE UMEET.

[Tpu X = 0 pynkuus h(X) He umeeT pa3pbiBa, a §(X) — UMeeT, CIeI0BaATEIBHO, U
f(X) umeeT paspbis.

[Ipu oTpHUIIATENBEHBIX X MEXAYy TOYKaMu paspbiBa QyHKIUs h(X) MOHOTOHHO
yosiBaeT ot 1 10 0 (He mocturas 1), moaToMy npu oTpunaTeabHbIX X GyHkius F(X)
MOYET UMETh 3KCTPEMYMBHI.

Tak kak y ¢yukuuii g(x) u h(X) B Toukax paspbiBa CKaukh MPOUCXOMIAT Ha
pasHyto BenuuuHy, To U pyHKIus f(X) uMmeer pa3pbiBbI B 3TUX TOUYKAX, MOITOMY
9KCTPEMYMBI CJICIyeT UCKaTh B 00JacTax HenpepbiBHOCTH §(X) 1 h(X).

X =1+ {x}, rae | — orpuIareabHoE 1eJI0¢.

f(x) = O3 + {3 + i + 23 + {37}

B3situe qpoOHO# YacTh Ha MPOU3BOIHYIO HE BIIUSIET.
dffd{x} =4{x} + 21 + 1 =0, {x} = (-2i — 1)/4, {x} \in [0; 1).
I =-1: {x} =1/4, x =-3/4, f(x) = 0.875.

I =-2: {x} =3/4, x =-5/4, f(x) = 1.875.

OrBer. Oynkiusa f(X) umeer aBe TOUKH 3KCTpeMyMa (a UMECHHO, MUHHMYMBbI),
HE SIBJISIOIIMECS TOYKaMH pa3phiBa: -3/4 u -5/4.



2

OBOBIIEHUE

He ouenn nHTepecHas pyHkius. Xorenock Obl, uToOBl QyHKIUs f umena pas-
PBIBBI HE BO BCEX TOYKAxX pa3pbiBa GyHKIMI g 1 h.

1. Pacemorpum dynkmuio f(X) = {x} + 2{x°} + {x}°

Iycts g(x) = {x}* + {x}. OyHKIMI UMeeT Pa3pbIBE B LEIbIX YMCIAX, 4 HA
POMEKYTKaX MEXy HUMH MOHOTOHHO Bo3pacTaet ot 0 10 2 (He mocturas 2).

Iycts h(X) = 2{x°}. OyHKIWS HMeeT Pa3phIBbI, KOTIA X° — LEN0E, KPOME HyIIS.
[Ipy MONOKHUTEIBHBIX X HA MPOMEKYTKAX MEKIY pa3pbiBaMu (PyHKIIUS MOHOTOH-
HO Bo3pacraeT ot 0 o 2 (He gocturas 2), moaromy u f(X) = g(x) + h(x) mpu noso-
KHUTEIbHBIX X MOHOTOHHO BO3pacTaeT Ha MPOMEXKYTKaX MEXIY pa3pblBaMH, a
3HAYHT, SKCTPEMYMOB HE UMEET.

[Tpu X = 0 pyuknus h(X) He uMeeT pa3pbiBa, a §(X) — UMeEET, CIeI0BATEIbHO, U
f(X) umeet pa3poIB.

[Ipu oTpHULIATENIBHBIX X MEXAY TOYKaMu pa3pbiBa QyHKIHsA h(X) MOHOTOHHO
yObiBaet ot 2 10 0 (He mocturasi 2), mo3TOMY IpHU OTpHUIaTenbHbIX X GyHKIHs f(X)
MOKET UMETh 3KCTPEMYMBI.

Tak kak y pynkmmii g(X) 1 h(X) B 1IeNIBIX YHCIaX CKAYKU MPOUCXOMAT Ha OJIH-
HAKOBYIO BEJMYMHY 2, HO MPH OTPHUIATEIBHBIX X B pa3Hbie CTOPOHBI, TO f(X) Ha
Ka)X/IOM OTPHIIATEIHHOM IEJIOM X MpbIraeT oT moutd 2 1o 0, a mOTOM CHOBA J0
HOYTH 2, TO €CTh pa3pbiBbl ycTpaHuMbie. Ho maxke ¥ ycTpaHUMBIC pa3pbIBbl — 3TO
Pa3phIBBI, CJICJIOBATEIBHO, HUYETO NPUHIMIHAIBHO HOBOTO Mbl HE IOJYYWIIH,
IPOCTO aHAJU3 3TON PYHKIIMU HEMHOTO HHTEPECHEE.

X =1+ {x}, rae | — orpuIareabHoe 1eJI0¢.

f(x) = {3 + {3 + 2{0° + 2i{x} + {x}"}.

df/d{x} =6{x} +4i + 1 =0, {x} = (-4i — 1)/6, {x} \in [0; 1).
1=-1: {x}=1/2,x =-1/2, f(x) = 1.25. EquHCTBECHHBIII MUHUMYM.

2. Pacemorpum dynxumio f(x) = {x} — 2{x} + {x}’

Iycts g(x) = {x}* + {x}. OyHKIMA UMeET Pa3pbIBEI B LETbIX YMCIAX, 4 HA
MPOMEXKYTKAX MEXIY HUMH MOHOTOHHO Bo3pacTaeT oT 0 10 2 (He gocturas 2).

Iyctp h(X) = -2{x°}. OyHKIMS EMEeT Pa3pbIBBL, KOTIA X — LET0e, KPOMe Hy-
ast. Tlpu oTpunaTenbHBIX X MEXIY TOUYKamu paspbiBa GyHKIUs h(X) MOHOTOHHO
Bo3pacraet oT -2 10 0 (He gocturas -2), moaromy u f(X) = g(x) + h(x) mpu otpura-
TEJIbHBIX X MOHOTOHHO BO3pAacTaeT Ha MPOMEXYTKaX MEXIy pa3pblBaMH, a 3Ha-
YHT, IKCTPEMYMOB HE UMEET.

[Tpu X = 0 pynkuus h(X) He umeeT pa3pbiBa, a §(X) — UMeEeT, CIeI0BATEIBHO, U
f(X) umeeT pas3pbiB.

[Ipy TOJOXKUTETBHBIX X Ha MPOMEKYTKAaX Mexay paspbiBamu (yHKIws h(X)
MOHOTOHHO yObIBaeT oT 0 70 -2 (He gocTuras -2), HO3TOMY IPHU MOJI0KHUTEIbHBIX
X ynkrus f(X) MOXET UMETh IKCTPEMYMBI.
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Tak kak y ¢pyakmuii g(X) u h(X) B OJOKHATETBHBIX MEIBIX X CKAYKH MTPOHUCXO-
JST Ha OJMHAKOBYIO BEJIMUYMHY 2, HO B Pa3HbIC CTOPOHBI, TO B 3THX TOYKaxX HET
pa3peiBoB. Ho HeT u 3kcTpeMyMOB, (yHKITUS yObIBaeT, mepexoas uepes 0.

X =1+ {X}, e | — HeoTpHIIaTEILHOE TIETIOC.

f(x) = 3 + {3 — 2{i° + 2i{x} + {37

dffd{x} =-2{x} —4i+1=0, {x} = (1 -41)/2, {x} \in [0; 1).
1=0:{x}=1/2, x=1/2, f(xX) = 0.25. EAMHCTBEHHbII MAKCUMYM.

Toxxe He oueHb nHTEpecHO. Henb3st mu momy4ynts s3kcTpemymbl pyrakimu f(X) B
HEKOTOPBIX TOUKax pa3pbiBa pyHknuid §(X) u h(X), Ho B KOoHEYHOM UX YHcIe?

3. Pacemorpum dyrxumio f(x) = {x} — {x}?

HemnpepriBHas nepuoandeckas GyHKIus, uMeromas octpeie MuHUMYMBI (0) B
HEeNbIX Ynciax u riaagkue MakcumyMmbl (0.25) B momyrensix, HO He HEebIX. ITO
OIISITh HE COBCEM TO, YTO XOTEJIOCH.

4. Pacemorpum dynxumio f(x) = {x} — 2{x*} + {x°}

Iycte g(X) = {x} + {x*}. Oynkus uMeer pa3pbiBbl, KOrma X° — Lenoe, a Ha
NPOMEKYTKaX MEXy HHMH MOHOTOHHO BO3pacTaerT.

Iyctb h(X) = -2{x°}. OyHKIMS UMEeT Pa3pbIBBL, KOTIA X — LET0e, KPOME Hy-
as1. TIpu oTpUIaTeIbHBIX X MEXKIY TOUYKamH pa3pbiBa GyHKiusa h(X) MOHOTOHHO
Bo3pacTaet oT -2 10 0 (He gocturas -2), moatomy u f(X) = g(X) + h(x) nmpu orpura-
TEJIbHBIX X MOHOTOHHO BO3pacTacT Ha MPOMEXYTKaX MEXKIy pa3pblBaMH, a 3Ha-
YHT, SKCTPEMYMOB HE UMEET.

Ipu X = 0 pyukuus h(X) He uMeeT pa3pbiBa, a §(X) — UMeeT, CIeI0BaTEIbHO, U
f(X) umeet pa3poIB.

[Ipy TOJOXKHUTEIBHBIX X Ha MPOMEKYTKAaX Mexay paspbiBamu (yHKIws h(X)
MOHOTOHHO yObIBaeT ot 0 70 -2 (He mocTuras -2), MOATOMY MPH MOJIOKHUTEITbHBIX
X pynkrus f(X) MOXKET UMETh SKCTPEMYMBI.

Taxk kak y ¢pynkuuii g(X) u h(X) B OJOKHUTEIBHBIX HETBIX X CKAYKH MTPOUCXO-
JIST Ha OJJMHAKOBYIO BEJMUYWHY 2, HO B pa3HbIe CTOPOHBI, TO Y (yHKImuu f(X) B mo-
JIOXKHMTEIBHBIX HENBIX X HET pa3pbsiBoB. Ho ecTh 11 sKCTpeMyMBbI?

df/dx = 3x* —4x + 1 =0.

x =1/3, f(x) = 4/27. I'nankuit MAKCUMYM.

x =1, f(x) = 0. 3ameuaTenbHbIN TIAIKHIA MUHUMYM.

[Tpu apyrux MoNoKUTENbHBIX Henbix X ¢GyHkmms f(X) Bo3pacrtaer, mpoxoms
yepes 0.

Bot 3T0 — TO, 4ero xoTeaocs.



